

2015年4月3日

救恩的双重意涵

撰文: Asher Intrater



耶稣的名字—Yeshua (ישוע), 带有 Y' shuah(ישועה)救恩的意思。

救恩的概念在圣经里有双重的意义，一个是军事的，一个是灵里的，两个都是真实的。希伯来先知们倾向强调神在军事及国家层面的介入，拯救以色列不至灭亡。

早期耶稣的门徒们则强调内在、灵里及神的饶恕，神拯救我们脱离罪及死亡。

这样的二分法，在谈及救恩时，是有可能造成一些误会。「你得救了吗?」，这个问题在现代希伯来文实际上是不具意义的。

当以色列的子孙出埃及时，神施行了军事拯救的神迹，在红海那里摧毁了他们的敌人。但在那之后，以色列人又迅速的开始犯罪，已至于在旷野里绕了四十年，直至一整个世代灭亡(林前 10:1-13)。

对今代以色列来说，国家军事方面的拯救与他们更为相关，因他们回到神给他们的土地后，发现自己深陷圣战组织威胁摧毁的梦魇。

逾越节与救恩

再者，自以色列建国以来，对逾越节的理解有逐步的改变。过往流亡在外的岁月中，逾越节只是一种宗教仪式，一种象征性对过去的纪念。现在逾越节是国家国定节庆，宗教及非宗教的族群都一起来欢庆。一些人认为这是国家性的，一些则认为是宗教性的，也有认定是同为两者的。

以色列社会正在经历转变。年轻的以色列人，愿意讨论犹太象征的根本意义。在政治现实中，不管是左派或右派，都有一些剧变。以色列宗教社群也看见了一些历史性的进展，如宗教性国家主义、沙斯党革命(Shas revolution)、查巴德弥赛亚信仰(Chabad messianism)及新现代多元化主义。

虽然现在仍为少数，但以色列社会开始慢慢有兴趣去试图了解犹太弥赛亚信徒。

神设立了逾越节，作为「被设定的时间」，是用来纪念从埃及被释放出来，也用来纪念耶稣在逾越节期时复活。在未来的日子里，人们将会对与逾越节有关的象征主义、国家主义、弥赛亚主义越发讨论。耶稣们徒对逾越节的历史性观点，即有可能成为这些讨论的一部份。另外，全球性的伊斯兰圣战及反以色列情绪持续高涨，逾越节里神拯救以色列的军事层面的介入，也将会更具影响力。

救恩 - 硬币的两面

救恩的两个意义，在耶稣再来前完全有可能会结合在一起。对耶稣的认识将会增长，神超自然军事介入的迫切性也会增长。所有关于耶稣再来的预言，都指出了属灵的复兴及神军事上的介入。这皆是「于是以色列全家都要得救」(罗 11:26)背后的意义。

在以色列的属灵复兴，将会伴随着在军事毁灭攻击中呼求主的声音。耶稣及众天使将会把以色列从一切军事攻击中拯救出来，同时也会代出永恒的灵里救恩。列国的攻击、以色列的复兴及超自然的军事介入，将会同时来到顶点。

两峰会

上周周末时，举行了中东相关的两个高峰会。两会间的差异，突显出中东地区冲突的诡谲及复杂情势。第一个是在瑞士洛桑举行，美国主导的国际联合会议，意在完成与伊朗的限核协议。

另一个则是在西乃半岛的夏姆希克，埃及人、阿拉伯联盟及沙乌地的联合，为要反抗伊朗在中东的激进力量，特别是在叶门。讽刺的是，大部分的阿拉伯联盟国同意以色列对伊朗的立场。

埃及总统塞西形容伊朗是「试图介入地区事务的外来极端主义」。埃及和沙乌地阿拉伯建议成立泛阿拉伯盟军，阻止已经占领叶门持续朝红海的曼德海峡推进的青年运动，该海峡控制了海上贸易及往亚洲的路径。

谁支持伊朗？

在巴勒斯坦，巴勒斯坦解放组织与埃及-阿拉伯联盟立场一致，哈玛斯则支持伊朗。在黎巴嫩地区，政府支持联盟，真主党支持伊朗。叶门地区也是政府支持联盟，青年运动支持伊朗。叙利亚长期倚靠伊朗，所以这次的冲突中也支持伊朗。

伊朗并非阿拉伯族裔，而是波斯人。在伊朗，统治国家的阿亚图拉是激进的什叶派，且是全球的激进什叶派的领导。埃及和沙乌地是阿拉伯人，他们及逊尼派较为温和。盖达组织及 ISIS 虽同为逊尼派，但皆是激进圣战组织。他们比较能同意伊朗的圣战时间表，可是目前为了叙利亚的控制权而与伊朗打仗。

以色列和列国

本篇信息中，Asher 分享到以色列及列国的关系如同男人与女人，是为了彼此而被造的，两个皆被呼召而进入关系、合一事奉、彼此祝福。英文信息请[点击这里](#)



为我们持续的，在以色列本地的复兴运动，植主内犹太教会，门徒训练中心，以希伯来文先知性祷告，赞美守望，和为那些财务帮助所需的事项祷告。请将这些近



日讯息传给你相信他们会从中得益处的人。请与我们在财务上同工, 来加强在以色列主内肢体力量, 照应这儿的复兴工作, 且对国际传讲以色列, 教会, 和末世的讯息